

naš veliki narod, spoštujte tudi vsakega, bodi si kakega goder naroda, kateri spoštuje nas in naš narod. Predragi brati slovenski, ne zanašajte se na to, da bi kdo drugi za nas skrbel, če si sami ne bomo pomagali, drugi nam gotovo ne bo; brez truda in skrbi se nam ne bo nič obrnolno na bolje ne pri premoženju ne pri pravicah.

Če, dragi kmet, v kakem mestu ali trgu imaš kaj opraviti, in si primoran se malo v krčmi okrepeti, ne ostani dalje, ko ti je ravno potrebno, posebno ne poslušaj publih škričev, kateri se ravno v krčmah radi s kmeti pogovarjajo in pri kozarčeku dobrega slovenskega vina radi svojo visoko nemško kulturo hvalijo, da bi te k svoji stranki pridobili in te tvojemu narodu izneverili. Če ti kateri takih ponuja kozarček vina, ne pij ga, kajti je strup, ki ti bode prej ali slej gotovo škodil. Ne ostajaj dolgo v krčmi posebno ne z zapeljivimi tovarši, kajti se človek mesca januarja ali februarja kot pijančevanju. — Marsikteri bogat in pošten kmet, je že po pijančevanju zapravljal premoženje in poštenje in prepal v lužo, iz katere ga je le smrt izvlekla.

Nočem vendar o tem dalje govoriti, temoč še rajši pridenem nekoliko vrstic o sado in vinoreji.

Kdor si hoče lepo sadovno drevje izrediti ga mora dobro gojiti, oskrbovati in varovati.

Če hočeš, da ti drevice raste urno in lepo mu moraš vse nepotrebne brsti varno in marljivo odstraniti, da dobi drevice lepo in gladko število, vsako mlado drevice pa moraš s količem podpirati, da ti izraste prav ravno in ga ne potere veter. Zlahtni orehi se že morajo mesca januarja ali februarja, lepi in dobro dozoreni izbrati in v lonce ali male sode, kateri so z dobro vrtno prstjo napoljeni, posaditi, v sobi ali v topli kleti na solčnem mestu cimiti in v pomladi dobro izcimljeni na vrt za plot v dobro zemljo zasaditi in sicer v toplem in deževnem vremenu; Če po tem zlo suho vreme nastopi, se morajo marljivo z gnojnico zalivati, to se vendar ne sme storiti v vročem času, temoč zgoda zjutra. Rastočim se morajo postranske vejice varno in marljivo otrgavati in sicer tako dolgo, dokler ne izrastejo seženj (Klafter) visoki; še le tedaj se njim pustijo postranske vejice, da orehi pridobijo lepe košate vrhe. Ko izrastejo viši od sežnja, se morajo spet presaditi na ono mesto, kder jih hočeš imeti.

Trsje se cepi mesca maja in sicer na sledeči način: Stari nič vreden trs moraš celo pri zemlji odžagati, in zlahtne rozge, katere imeti hočeš, na-nj celo po navadnem načinu vcepiti; za tim ga moraš, kakor pri grobanju odkopati v jamo položiti in stari trs z vcepljeno rozgo vred z dobro vrtno prstjo zasipati, rozgo vendar tako okrenoti, da mladika malo iz zemlje moli.

Kakor sem že v 8. listu „Slov. Gospodarja“ priporočal, se mora v zdajnem času pšenica in drugo žito snašiti, kajti kesnej, v škednju (na gumnu) ali v mlinu se ne da več tako dobro izsnažiti, kakor zdaj na njivi, zatoraj, ljubi kmetje, bodimo marljivi, ker brez marljivosti in prizadeve ni nič. —

Popravek: V 8. listu „Sloven. Gospodarja“ je bilo rečeno, da se mora med pšenico in žito sploh nekoliko petroleja vlti, da potem molji v njega ne dojdejo, o tem naj velja to; da se mora samo vevnica (šafra) malo s petrolejem pomočiti in s to žito premetati.

L. St. mlinar in posestnik.

Od sv. Benedikta v Slov. goricah. Č — Ljubi „Slovenski Gospodar“, ki tudi rad podučuješ slovenske matere in deklice lepa ti bodi hvala! Prosim te le prinesi večkrat kaj novega in podučivnega posebno za naše mile deklice, da bodo domorodne in enkrat zveste žene, kar je našemu narodu zlo potrebno. Če ravno z mirno vestjo lahko trdim, da so naše ženske hvale vredne, potrebni so jim vendar še v mnogih stvarih navki. Vsem je dovolj znano, da so vse dobre lastnosti pri ženski malo vredne če jedna menka, t. j. dobro milostivno srce. Lepa, učena in bogata deklica ne bo nikdar osrečila svojega moža če nima dobrega srca.

Prosim te ljubi „Slovenski Gospodar“ — prinašaj nam zatoraj v tem oziru potrebne nauke za ženske sploh. Zdaj pa še mi nadalje dovoli malo prostorčka, da omenim žalosten spomin neke dobrosrčne slovenske deklice. V sredo 8. maja je bil lep ali vendar žalosten pogreb blage deklice Marije Markovič-eve pri sv. Trojci v slov. goricah. Spremljalo je obžalovano 60 belo oblečenih deklic, vsa jena rodovina in velika množina drugih ljudi k večnemu pokoju. Slovesen in lep ogovor gosp. P. B. je vse nasočje tako ganil, do jim bode zmirom v spominu ostal. Bila pa je tudi res nada in

velika pomoč staršem, katere je znala tolažiti v vseh težavah, bila je lepo zreala deklicam, urna pri delu doma in na polju, dobro zvedena v vseh ženskih poslih, brala je rada slovenske knjige in časnike, in kar je bilo naj više valjave, imela je res dobro milostivno srce, kar so naj bolj občutili siromaki in delavci. Poštena in pobožna je zapustila svet z mirnim in čistim srcem. Bog jej daj večni mir.

— Iz Maribora. ☉ V nedeljo 23. t. m. ima čitavnica izhod v Jarenino. Upamo, da se bode sošlo prav mnogo rodoljubov.

Novičar.

— Pravi se, da se bode jugoslovanska akademija v Zagrebu v prvi polovici mesca julija z veliko slovestnostjo odprla.

— Ruska vlada je pri poslala 1 milion rubljev za jugoslovansko akademijo.

— Grofica Elizabeta Draškovičeva je podarila za ustanovitev jugoslovanskega vseučilišča 12000 fl. a. v.

— V spomin kronanja Hrvaškega kralja Zvonimira, pred mnogimi stoletji, so v Trstu bivojoci Hrvati in Srbi 23. maja imeli veliko slovestnost.

— 1. t. m. je toča okoli Solnograda vse pobila.

— Gospa nadvojvodinja Matilda, hči nadvojvoda Albrehta, katere se je zlo opekla bila, je 6. t. m. ob šestih zjutra v gradu Hetzendorf umrla.

— Pravi se, da bo cesar Napoleon še letos došel obiskavat Pruskega kralja v Berlin in, da se že zdaj za njega sobe pripravljajo.

— Pruski kralj je tudi v Parizu.

— Zagrebško gospodarsko društvo je prosilo, da bi se mu pripomaglo iz deželne zaloge z 4.000 fl.; nadalje je poslalo prošnjo do bana, da bi se tudi v Hrvaški, kakor v Ogerski in Sedmograški, dovolilo sejanje tabaka zvun monopolne postave na 70 štirjaških sežnjev sejališča. To leto bode društvo tudi napravilo v Zagrebu izložbo kmetijskih pridelkov.

— Kossuth je poslal iz Pariza pismo Deaku v Pešt, katero je tam razglašeno mnogo hrupa napravilo. V tem pismu dakazuje namreč Kossuth, da se je Deak izneveril postavam leta 1848, da izdaja naj svetejše pravice Ogrske in da celo ne skrbi za to, da bi se Ogri s Horvati porazumeli, kar bi vendar Ogrom bilo na korist itd. Časniki Deakove stranke zagovarjajo zlo Deaka. —

— Časnik „Correspondenz“ je v Pragu na tri mesece ustavljen — Izšel je v Pragu ta mesec novi časnik „Patriot“.

— Iz Carigrada se pišejo prav važne stvari, vsi časniki so namreč ustavljeni, mnogo ljudi je vjetih, ravno tako tudi general Hussan Paša in komandant žandarmerije Ali Paša je v svoji lastni palači zaprt. Med ljudmi je strahovita razdražba tako, da se je bati punta.

— Iz Kanala se piše „Domovini“, da je 5. t. m. popoldne toča, debela ko jajca, vse pobila. Okolica kanalska je vsa pokončana.

— Zvun ogerskega kronanja je t. m. najvažnejše bilo na dnevnem redu potovanje cara in kraljev v Pariz k razstavi. Bili so v Parizu ruski car Aleksander z 2 cesarjevičema, kralj in kraljica Pruska in kralj Belgijski. Pravi se, da bo tudi naš cesar in Italjski kralj šel v Pariz; kesneje še morebiti tudi dojde Turski Sultan, kateri se vendar hoče prej v London podati. Ali res grejo vsi ti vladarji samo k razstavi v Pariz, ali pa imajo tudi tam važnejše posle, se bo še le kesneje pokazalo?

— Njih Veličanstvo cesar in cesarica sta vsak 50.000 cesarskih zlatov, katere so jima Ogri po stari navadi za kronanje darovali, sopet podarila udovam in sirtam nekdanjih honvedov in takim honvedom, ki niso bodi si zavolj bolehnosti ali starosti bodi si zavolj ran več v stanu si potrebni živež sami služiti.

— O binkoštih je bilo više 600 Hrvatov v Ljubljani in Postojni, bili pa so tudi vsikder z veliko slovestnostjo sprijeti.

— V Ljubljani so spet volili gospod. Costa za mestnega župana.

Danešnjemu listu je pridana priloga. Prihodnji list dojde v četrtek 4. julija.